
Pecsenye Flóra 11. h 

Auschwitz után 

 
 

„The one who doesn’t remember history is bound to live through it again.” – Az, aki 

nem emlékszik vissza a múlt történéseire, jó úton halad afelé, hogy újra átélje azt. Ha egy 

mondatban kellene összefoglalnom a holokauszt évében Lengyelországban tett kirándulásunk 

tanulságát, kétségtelenül a fenti George Santayana-idézetre esne a választásom. Olyan 

élményeket, tapasztalatokat szereztem ezen út során, melyekre egészen biztosan életem 

végéig emlékezni fogok. 

Még élénken él bennem, amikor ötödikesként az első történelem óránkon 

gyöngybetűkkel felvéstem a füzetem első oldalára az ókori rómaiak bölcs gondolatát, mely 

szerint a történelem az élet tanítómestere. Bevallom őszintén, akkor még nem értettem igazán, 

hogy mi rejlik e mondás mögött. Idővel kezdtem rájönni, hogy mire is akartak utalni, de teljes 

értelmét Auschwitzban tett látogatásunk után értettem meg. Ha a közel 4 órás túránkra 

gondolok, éles, tiszta képek jelennek meg előttem. Egy megrázó, de felejthetetlen séta képei. 

Az áldozatok száma a kiállító terem falán, a vonatról leszálló emberek fotói, rengeteg bőrönd, 

rajta tulajdonosuk nevével, töménytelen mennyiségű cipő és ruhadarab, 2 tonna emberi haj, a 

„Ciklon” mérgek dobozai, a magyar áldozatok emlékkiállítása, rengeteg családi fotó, alatta a 

családtagok nevével, zárójelben az életük alakulásával (döntő többségük az auschwitzi 

koncentrációs táborban vesztette életét), fotók a táborba érkezettekről, érkezésük és haláluk 

dátumával, a krematórium és Birkenau rengeteg barakkja. 

Annak ellenére, hogy. sokan óva intettek attól, hogy látogatást tegyek Auschwitzban 

és Birkenauban, nem bántam meg, hogy mégis megtettem. Valóban szörnyű és sokkoló, ez 

kétségtelen. Úgy gondolom azonban, hogy ezt a helyet mindenképpen látnia kell mindenkinek 

egyszer az életében. Nem, persze ez nem az Eiffel-torony vagy a Louvre, de ez is a 

történelmünk része, ezzel is együtt kell élnünk. Jó lenne, ha e brutális tettek színhelyét látva 

mindenki belátná, hogy azért mindenkor tennünk kell, hogy okuljunk elődeink hibáiból, a 

történelem tragédiából és akadályozzuk meg azt, hogy mindez újra bekövetkezzen. 


